



以开放合作共创美好未来

新华社评论员

“让我们共同维护来之不易的自由贸易和多边贸易体制,共同分享全球服务贸易发展的历史机遇,为开创世界更加美好繁荣的未来共同努力。”2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。习近平主席把握大势、科学谋划,着眼推动全球服务贸易和服务贸易发展与合作提出中国主张,展现了中国推进高水平开放的坚定决心,为促进世界经济发展提供强大正能量。当前,百年变局加速演进,世界

经济复苏动力不足,同时,全球服务贸易和服务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色化进程不断加快,新技术、新业态、新模式层出不穷,为推动经济全球化、恢复全球经济活力、增强世界经济发展韧性注入了强大动力。自2012年以来,服贸会及其前身京交会累计吸引196个国家和地区的60余万展商、600余家境外协会和机构参展参会。本届服贸会以“开放引领发展 合作共赢未来”为主题,进一步发挥扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台作用,为全球服务业

和服务贸易发展凝聚共识、汇聚合力。2019年以来,习近平主席5次向服贸会发表视频致辞或致贺信,为促进全球服务贸易繁荣贡献中国智慧,充分彰显了中国坚持对外开放、谋求合作共赢的坚定决心。在此次致辞中,习近平主席提出的打造更加开放包容的发展环境、拉紧互利共赢的合作纽带、强化创新驱动的发展路径等一系列主张,顺应时代潮流,直面现实挑战,为深化全球服务贸易和服务业合作、推动共同发展指明方向。(下转第四版)

展现同世界共享发展机遇的决心担当

——习近平主席向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞引发热烈国际反响

详见四版

为建设航空强国实现高水平科技自立自强积极贡献力量

——习近平总书记给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工的回信在中国航发黎明引发热烈反响

本报记者 董翰博

“航空发动机是国之重器,是国家科技实力和创新能力的重要体现。”9月1日,习近平总书记给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工回信,对他们予以亲切勉励并寄予厚望。收到习近平总书记的回信后,中国航发黎明干部职工格外振奋、深受鼓舞、倍感自豪。大家纷纷表示,要紧密结合学习贯彻党的二十大精神,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉把习近平总书记重要回信精神学习好、领悟透、落到位,加快航空发动机自主研发步伐,让中国的飞机用上更加强劲的“中国心”。

航空发动机被誉为现代工业“皇冠上的明珠”,一台先进航空发动机由数万个零件组成,数量众多、

材料特殊、形态各异,遍布周身的外部管路就如同发动机的血管,对装配精度要求极高,容不得半点差错。“李志强班”以全国劳动模范、全国技术能手李志强的名字命名,主要负责航空发动机及燃气轮机总体装配工作,任务艰巨、责任重大,自成立以来,曾先后获得“全国工人先锋号”“全国示范性劳模创新工作室”等荣誉。

收到习近平总书记的回信后,“李志强班”全体员工怀着无比激动的心情第一时间召开班组会议,逐字逐句学习习近平总书记重要回信精神。作为写信的发起人,中国航发黎明特级技师李志强回想起十年前总书记亲临黎明考察并与“李

志强班”职工亲切交流时的场景,依然记忆犹新,“当时总书记肯定我们的工作‘很重要也很光荣’,评价航空发动机涡轮叶片的价值‘差不多等于镶钻石’,这些肯定和鼓励一直深深铭刻在我们心中,成为我们攻坚克难、砥砺奋进的动力。”

“伴随着新时代十年伟大变革,我国航空发动机事业有了长足进步。在强国建设、民族复兴的新征程上,我感到我们应该向总书记汇报十年来在加强技术创新、推进航空发动机自主研发方面取得的成绩,表达加快航空发动机自主研发步伐、建设航空强国的决心。”李志强说。

十年来,“李志强班”把每一次任务都当作“军令”,把每一次装配

都当作考验。无论是破解难题,还是技术攻关,哪里有急难险重任务,哪里就有“李志强班”的身影,让班组赢得了装配“铁军”的美誉。“我们要继续发扬务实的工作作风,建强战斗堡垒,心无旁骛、脚踏实地干好航空发动机。”作为“李志强班”所在工段的党支部书记,蔡特说,相信有党中央的坚强领导、英明决策,有总书记的科学指引、亲切关怀,就一定能把新时代航空发动机事业推向前进。

十年来,“李志强班”累计实现工艺创新126项,自行研制工装工具312件,拉动多层次技术、生产骨干开展技术创新项目32项,申报发明专利50余项,先后解决科研装配技术难题52项。(下转第二版)

我省多地举行活动纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年

铭记伟大胜利 赓续抗战精神



9月3日,沈阳“九·一八”历史博物馆举行系列活动,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年。左图为残历碑广场上,观众在博物馆工作人员的指导下向英烈敬献鲜花。右图为沈阳中小学生积极参与纪念活动,让红色基因、革命薪火代代相传。本报记者 刘臣君 摄

这一天,是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大纪念日,是每一个中国人必须铭记的日子。9月3日,我省多地举行形式多样的活动,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年,深切缅怀为胜利壮烈牺牲的英烈,深切悼念惨遭侵略者杀戮的死难者,铭记伟大胜利,赓续抗战

精神。穿越历史烟云,那段浴血奋战、救亡图存的不屈岁月震撼人心。九一八事变枪声未息,中国共产党在中华民族面临生死存亡的危难时刻,站到斗争的最前沿。《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》是中国共产党发出的第一篇抗日檄文,是号召中国人民奋起进行民族救亡的第一声呐喊。中共满

洲省委旧址纪念馆馆长刘秀华告诉记者,如今,纪念馆已经成为广大群众、党史爱好者和青少年学习研究东北地方党史的重要课堂,每年接待国内外观众110万人次;纪念馆将继续多渠道宣传好中共满洲省委光辉的革命斗争史,传播红色历史文化,弘扬革命传统和爱国主义精神,努力打造影响东北地区乃至全国的“红色革命文化”和“抗战文化”名片。

9月3日,沈阳“九·一八”历史博物馆、沈阳二战盟军战俘营旧址陈列馆、沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆、沈阳北大营旧址陈列馆四馆联动,举行“纪念抗战胜利 铭记不朽功勋”“勇担红色使命 铸就时代新功”“铭记历史 珍爱和平”等系列纪念活动,致敬先辈,致敬那场永不妥协的抗争。(下转第四版)

学思想 强党性 重实践 建新功

省总工会聚焦实践持续推动主题教育走深走实

开展三项活动 助力全面振兴新突破

本报讯 记者刘大毅报道 日前,本溪市快递行业工会联合会正式成立,全市2462名快递员从此有了贴心的“娘家人”。本溪市总工会相关负责人表示,将充分履行好工会组织职能,从新就业形态劳动者实际需求出发,提供精准化的贴心服务,把行业工会组织真正建成快递员找得到、信得过、靠得住、离不开的“职工之家”。

这是全省工会开展“学思想、当先锋、建新功”系列活动的众多场景之一,也是省总工会聚焦辽宁全面振兴新突破三年行动,持续推动主题教育走深走实的生动实践。

在开展主题教育过程中,省总工会党组认真贯彻落实中央和省委工作部署,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与学习贯彻习近平总书记重要论述紧密结合起来,聚焦全面振兴新突破三年行动,广泛开展“学思想、当先锋、建新功”系列活动、万名工会干部“走进职工群众家里 走进职工群众心里 走进职工群众心里”专项行动、“讲诚信、懂规矩、守纪律”教育活动,扎实推进主题教育常态化长效化,引领职工在奋力打好打赢新时代“辽

沈战役”、谱写中国式现代化辽宁新篇章中建功立业。

在“学当建”系列活动中,工会组织运用好工会阵地,充分发挥党的二十十大代表中劳模工匠、技能人才作用,广泛开展分众化、差异化、精准化宣传宣讲,推动党的创新理论进企业、进车间、进班组。围绕重大工程、重大项目、重点产业、重点领域,以“助力全面振兴新突破”为主题,创新群众性劳动竞赛和职工科技创新活动的形式、内容和载体,广泛开展“五小”等群众性技术创新活动。

在“三走进”活动中,省、市、县(区)工会、乡镇(街道)工会干部四级联动,省总工会领导班子成员以上率下,每名班子成员直接联系服务8至10家单位的职工群众30人以上,通过走访企业职工、走访职工家庭等方式与职工群众建立常态化联系制度,推动各级工会干部联系服务职工会员动态全覆盖。通过座谈访谈、入户走访、问卷调查、抽样调查、统计分析等方式,深入开展调查研究,了解职工群众所思所需所盼,研究制定推动工会工作高质量发展的新思路和新举措。

鞍钢西鞍山铁矿项目聚焦关键环节优化施工组织——

抢抓施工黄金期 拉满建设“进度条”

本报记者 刘家伟



9月3日,鞍钢西鞍山铁矿项目辅助井工地一派火热场面,几十名工人在各自工位上有序地忙碌着,有的在进行井架构架的拼接,有的在转运吊车钢结构配件,有的在吊装起吊井架的设备……

作为深化中央企业与鞍山市合作、助力全面振兴新突破的标志性项目,鞍钢西鞍山铁矿项目总投资229亿元。建成投产后,这里将成为一座年产铁精矿千万吨级的技术领先、绿色、智能、无废、无扰动的世界

一流地地下铁矿山。目前,该项目8座井架已全部完成现场安装,正稳步进入掘进阶段。

“得益于各级政府部门的大力帮扶,项目前期要件办理比原计划压缩近29个月,刷新了国内铁矿石采选项目手续办理速度的纪录。项目落地建设以来,我们持续调优建设实施方案,不断优化施工组织,奋力跑出项目建设‘加速度’。”在现

场,正在查看项目进度的鞍钢基石矿业有限公司董事长郭志东介绍,目前整个项目施工员工达1000余人,两台500吨履带吊车和近百台装载机正在同时作业。

正如郭志东所言,为抢抓施工黄金期,加快推进项目建设,聚力攻坚、起早贪黑、抢晴战雨,正是鞍钢西鞍山铁矿项目建设者的真实写照。(下转第二版)

导读

DAODU

“链”通世界 “数”说未来

——从制博会14场专题论坛看辽宁制造如何走好高质量发展之路

详见三版

携手推进区域文旅产业高质量发展

津冀辽鲁组建渤海滨海旅游带建设联合体

详见二版